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КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ ЗАДАНИЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ В 2015/16 ГГ.
11 КЛАСС

Задание Ответ Критерии
оценки

I. Выберите один правильный вариант ответа.
Правильный ответ на каждое задание в этой части приравнивается к
одному баллу.
1. Лицо, которое во время совершения
общественно опасного деяния находилось в
состоянии невменяемости, не подлежит согласно
Уголовному кодексу Российской Федерации:

а) наказанию;
б) помилованию;
в) уголовной ответственности;
г) судимости;
д) амнистии.

в 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

2. Следственным действием согласно Уголовно-
процессуальному кодексу Российской Федерации
не является:

а) осмотр места происшествия;
б) проверка показаний на месте;
в) возбуждение уголовного дела;
г) следственный эксперимент;
д) осмотр трупа.

в 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

3. Приемом толкования (уяснения) правовой
нормы не является:

а) грамматический;
б) систематический;
в) теологический;
г) историко-политический;
д) специально-юридический.

в 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

4. Для обсуждения проектов муниципальных
правовых актов по вопросам местного значения
с участием жителей муниципального
образования представительным органом

в 1 балл
(за

любой
другой
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муниципального образования, главой
муниципального образования в соответствии с
Федеральным законом «Об общих принципах
организации местного самоуправления в
Российской Федерации» могут проводиться:

а) муниципальные выборы;
б) муниципальные собрания;
в) публичные слушания;
г) публичные демонстрации;
д) совместные конференции.

ответ
только

0
баллов)

5. Ежегодный основной (не удлиненный)
оплачиваемый отпуск предоставляется
работникам согласно Трудовому кодексу
Российской Федерации продолжительностью:

а) 30 календарных дней;
б) 25 календарных дней;
в) 28 календарных дней;
г) 56 календарных дней;
д) 36 календарных дней.

в 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

6. Жилым помещением согласно Жилищному
кодексу Российской Федерации не является:

а) зала;
б) жилой дом;
в) квартира;
г) комната;
д) часть квартиры.

а 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

7. Законным режимом имущества супругов
согласно Семейному кодексу Российской
Федерации является режим их:

а) совместной собственности;
б) долевой собственности;
в) раздельной собственности;
г) договорной собственности;
д) индивидуальной собственности.

а 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

8. Нормальная продолжительность рабочего
времени согласно Трудовому кодексу
Российской Федерации не может превышать:

а 1 балл
(за

любой
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а) 40 часов в неделю;
б) 50 часов в неделю;
в) 33 часов в неделю;
г) 32 часов в неделю;
д) 16 часов в неделю.

другой
ответ

только
0

баллов)

9. Согласно Гражданскому кодексу Российской
Федерации одной из форм реорганизации
юридического лица является:

а) совмещение;
б) разграничение;
в) подчинение;
г) обновление;
д) присоединение.

д 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

10. Жалоба на постановление по делу об
административном правонарушении по общему
правилу согласно Кодексу Российской Федерации
об административных правонарушениях может
быть подана со дня вручения или получения
копии постановления в течение:

а) семи суток;
б) пяти суток;
в) пятнадцати суток;
г) тридцати суток;
д) десяти суток.

д 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

II. Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Правильный ответ на каждое задание в этой части приравнивается к двум
баллам. При этом правильным ответом признается только полный ответ
на задание, который состоит из нескольких (от 2 до 4) верных вариантов
ответа.
11. Сторонами в гражданском судопроизводстве
согласно Гражданскому процессуальному
кодексу Российской Федерации являются:

а) третьи лица;
б) ответчик;
в) специалист;
г) истец;
д) свидетель.

б, г 2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
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12. Граждане и организации согласно
Жилищному кодексу Российской Федерации
обязаны своевременно и полностью вносить
плату за:

а) жилое помещение;
б) вид из окна;
в) шаговую доступность магазина;
г) коммунальные услуги;
д) количество этажей.

а, г 2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

13. Признаками преступления, понятие которого
предусмотрено Уголовным кодексом Российской
Федерации, являются:

а) враждебность;
б) виновность;
в) наказуемость;
г) общественная опасность;
д) противоправность.

б, в, г, д 2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

14. Заработная плата каждого работника
согласно Трудовому кодексу Российской
Федерации зависит от его:

а) квалификации;
б) количества выполняемой работы;
в) интеллектуальных способностей;
г) сложности выполняемой работы.
д) качества выполняемой работы.

а, б, г, д 2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

III. Верны ли следующие утверждения.
Правильный ответ на каждое задание в этой части приравнивается к
одному баллу.
15. Количество статей Конституции Российской
Федерации равно 139.

А. Да.
Б. Нет.

Б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
16. Обязательные работы, являясь видом
наказания, исчисляются согласно Уголовному
кодексу Российской Федерации в часах.

А 1 балл
(за

любой
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А. Да.
Б. Нет.

другой
ответ

только
0

баллов)
17. Брачный договор, заключенный до
государственной регистрации заключения
брака, вступает в силу со дня его подписания
лицами, вступающими в брак.

А. Да.
Б. Нет.

Б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
18. По окончании дознания дознаватель согласно
Уголовно-процессуальному кодексу составляет
обвинительное заключение.

А. Да.
Б. Нет.

Б 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
19. Ватикан обладает государственным
суверенитетом.

А. Да.
Б. Нет.

А 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
20. Законодательство об административных
правонарушениях состоит из Кодекса
Российской Федерации об административных
правонарушениях и принимаемых в
соответствии с ним законов субъектов
Российской Федерации об административных
правонарушениях.

А. Да.
Б. Нет.

А 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

IV. Установите соответствие.
Задание этой формы состоит из двух групп элементов и четкой
формулировки критерия выбора соответствия. Соответствие
устанавливается по принципу 1:1 (одному элементу из левого столбца
соответствует только какой-то один элемент из правого столбца).
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Например, 3 - А. Элементы левого столбца статичны и обозначены
цифрами, а элементы правого столбца обозначены буквами. Все буквы
должны быть задействованы при ответе. Необходимо установить полное
и правильное соответствие элементов во всей таблице. Правильный ответ
приравнивается к двум баллам.
21. Установите соответствие между принципом
уголовного судопроизводства и его содержанием:

Принцип уголовного
судопроизводства

Содержание принципа

1. Законность при производстве по
уголовному делу

А. Никто из участников уголовного
судопроизводства не может
подвергаться насилию,
пыткам, другому жестокому или
унижающему человеческое

достоинство обращению.
2. Состязательность сторон Б. Суд, прокурор, следователь, орган

дознания
и дознаватель не вправе применять
федеральный закон,
противоречащий настоящему
Кодексу.

3. Уважение чести и достоинства
личности

В. Никакие доказательства не имеют
заранее установленной силы.

4. Свобода оценки доказательств Г. Стороны обвинения и защиты
равноправны
перед судом.

1 –
2 –
3 –
4 –

1 – Б.
2 – Г.
3 – А.
4 – В.

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

22. Установите соответствие между видом договора и
наименованием его стороны:

Вид договора Наименование стороны
1. Договор хранения А. Заготовитель.
2. Договор проката Б. Арендодатель.
3. Договор контрактации В. Принципал.
4. Агентский договор Г. Поклажедатель.

1 –
2 –
3 –
4 –

1 – Г.
2 – Б.
3 – А.
4 – В.

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

V. Напишите термин, определение которого дано.
Правильным ответом в данной части является слово. Правильный ответ
на каждое задание в этой части приравнивается к одному баллу.
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23. _________ – в гражданском праве
истребование (отсуждение) у покупателя
имущества по основаниям, возникшим до
продажи.

Эвикция
(лат. evictio -

лишение
владения)

1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
24. _________ – выдача одним государством
другому лица для привлечения к уголовной
ответственности.

Экстрадиция 1 балл
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)
VI. Решите правовые задачи.

Правильный ответ в этой части приравнивается к трем баллам. Один балл
выставляется за верный краткий ответ. Два балла выставляются за
правильное обоснование ответа.
25. Пирогов обратился в суд с иском к
Берсеневой о разделе совместно нажитого
имущества. Спор возник относительно
жилого дома, который она получила в
период брака после смерти своего брата по
завещанию. Истец пояснил, что дом был в
непригодном для проживания состоянии.
Пирогов собственными силами
отремонтировал его, заменил окна,
восстановил фундамент, пристроил
хозяйственные постройки.

Берсенева с требованием Пирогова о
разделе дома не согласилась, указав, что
дом является ее личной собственностью,
поскольку получен ею во время брака в
порядке наследования. Не отрицая того, что
дом был отремонтирован Пироговым, она
пояснила, что материальных вложений при
ремонте он не производил, а использовал
стройматериалы, которые покупала
Берсенева. Следовательно, Пирогов не
имеет права требовать признать дом
совместной собственностью и
претендовать на долю в праве
собственности.

Ответ: Указанный
жилой дом будет
признан совместной
собственностью, так
как в соответствии со
ст. 37 Семейного
кодекса РФ имущество
каждого из супругов
может быть признано
их совместной
собственностью, если
будет установлено, что
в период брака за счет
общего имущества
супругов или
имущества каждого из
супругов либо труда
одного из супругов
были произведены
вложения, значительно
увеличивающие
стоимость этого
имущества
(капитальный ремонт,
реконструкция,

3 балла
(1 балл

– за
крат
кий

ответ,
2 балла –

за
обосно
вание)
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Какое решение будет принято
судом? Ответ обоснуйте.

переоборудование и
другие).

26. Вайсман и Тибирев совершили
похищение малолетнего ребенка, который
приходится их партнеру по бизнесу
сыном. Мужчины потребовали выкуп за
ребенка с его родителей в размере двух
миллионов рублей. Обращение Вайсмана
и Тибирева к родителям ребенка с
просьбой о переводе денег на
определенный счет снимал на камеру
своего мобильного телефона Ароев. За
помощью к Ароеву они обратились через
два дня после похищения.

Являются ли Вайсман, Тибирев и
Ароев в совершенном похищении человека
соучастниками? Если да, то какие роли
они выполняли? Ответ обоснуйте.

Ответ: Вайсман и
Тибирев являются
соисполнителями в
похищении человека, а
Ароев не является
соучастником в
похищении. Он не
может быть признан
соисполнителем, так
как не участвовал
непосредственно в
похищении, которое
состоит из изъятия,
перемещения и
удержания и окончено
с момента удержания.
Он не может быть
признан и пособником,
так как не совершил
действий,
предусмотренных ч. 5
ст. 33 УК РФ. В данной
части дан
исчерпывающий
перечень способов
пособничества.

3 балла
(1 балл

– за
крат
кий

ответ,
2 балла –

за
обосно
вание)

VII. Расшифруйте аббревиатуры.
Правильный ответ за каждое задание в этой части приравнивается к двум
баллам.
27. ОПЕК – Организация стран-

экспортеров нефти
2 балла

(за
любой
другой
ответ

только
0

баллов)
28. ЕЦБ – Европейский

центральный банк
2 балла

(за
любой



9

другой
ответ

только
0

баллов)
29. ЕСЧП – Европейский суд по

правам человека
2 балла

(за
любой
другой
ответ

только
0

баллов)
30. ШОС – Шанхайская

организация
сотрудничества

2 балла
(за

любой
другой
ответ

только
0

баллов)

Максимальное количество баллов: 44 балла.


